

本人謹代表亞太資源有限公司（「本公司」，前稱上海商貿控股有限公司，由二零零七年一月四日起更改本公司名稱）董事會（「董事會」或「董事」），欣然向各位股東提呈本公司及其附屬公司（「本集團」）截至二零零六年十二月三十一日止年度的財務業績、營運及其他情況。

財務業績

截至二零零六年十二月三十一日止年度，本集團的營業額減少66.7%至22,773,000港元（二零零五年：68,393,000港元），然而股東應佔純利增加284.3%至24,982,000港元（二零零五年：6,501,000港元）。

本公司每股盈利因本公司於年內進行供股後發行股份而以較少的增幅97.5%增加至3.10港仙（二零零五年：1.57港仙）。

於二零零六年十二月三十一日，本集團每股資產淨值增加至0.10港元（二零零五年：0.05港元）。

股息

董事會不建議宣派截至二零零六年十二月三十一日止年度之股息（二零零五年：無）。

業務回顧

本公司之股份於二零零六年七月十四日恢復買賣，此全賴管理層及僱員並肩努力，全力以赴，以及股東的長期支持所帶來的成果。

於回顧年度內，本集團錄得基本金屬貿易的營業額為5,788,000港元（二零零五年：44,937,000港元）及溢利21,000港元（二零零五年：110,000港元）。另外，於二零零六年，本集團布疋產品及其他商品貿易業務分部的營業額及溢利分別為14,132,000港元（二零零五年：23,456,000港元）及577,000港元（二零零五年：966,000港元）。上述業務活動的營業額及溢利減少，主要原因是此等市場行業的競爭激烈，導致盈利能力進一步下滑。

至於證券買賣及投資，截至二零零六年十二月三十一日止年度，本集團錄得營業額2,853,000港元（二零零五年：無）及溢利39,152,000港元（二零零五年：無），主要來自其買賣證券組合的未變現收益。本集團於本年度展開其證券買賣及投資業務，從而擴大其收入來源及提高資本回報。

於二零零六年十一月九日，本集團宣佈：(i)進行一宗非常重大收購事項，收購Mount Gibson Iron Limited(「MG」)已發行股本中的48,373,197股普通股，代價為244,474,752港元；(ii)以當時每持有一股現有股份獲發一股供股股份的基準，按每股0.3港元的價格進行供股，籌集所得款項總額377,700,000港元；(iii)按每認購五股供股股份獲發一份紅利認股權證的基準發行合共251,800,000份可於二零零七年二月五日開始至二零一零年二月四日三年期行使的紅利認股權證，行使價為每份0.3港元。上述活動均已於二零零七年二月一日完成。MG為一間於澳洲註冊成立的公司，其股份(「MG股份」)在澳洲證券交易所上市，主要業務包括於Tallering Peak及Koolan Island開採赤鐵礦石，以及於西澳洲中西部地區勘探及開發赤鐵礦石礦床。於二零零六年十一月九日，本集團更宣佈按每股0.3港元的配售價，配售800,000,000股新股，籌集所得款項總額240,000,000港元。是次配售已於二零零七年二月二十八日完成。

財務資源、借貸、資本結構及外匯風險

於二零零六年十二月三十一日，本集團的非流動資產包括收購可供出售投資的按金20,000,000港元(二零零五年：無)，資金主要來自股東資金。於二零零六年十二月三十一日，本集團的流動資產淨值為109,976,000港元(二零零五年：21,881,000港元)，流動比率為1.7倍(二零零五年：2.0倍)，乃按本集團的流動資產除以流動負債計算。

本集團全部借貸安排均屬短期性質，以港元為單位，須於一年內償還，並以買賣證券作為抵押。於二零零六年十二月三十一日，本集團的借貸為141,612,000港元(二零零五年：無)，而資產負債比率為99.5%(二零零五年：無)，按乃本集團的借貸淨額(經扣除現金及等值現金後)除以股東資金計算。

於二零零六年發行供股股份及可換股債券獲轉換後，本公司的已發行股本由41,300,000港元增加至125,900,000港元。於二零零六年十二月三十一日後，本公司的法定股本由200,000,000港元(分為2,000,000,000股每股面值0.1港元的股份)增加至800,000,000港元(分為8,000,000,000股每股面值0.1港元的股份)。

於回顧年度內，本集團的資產、負債及交易主要以港元、澳元及美元為單位。基於屬短期性質，故本集團並無積極對沖因澳元及美元而產生的風險。

資產抵押

於二零零六年十二月三十一日，本集團將225,229,000港元的買賣證券(二零零五年：無)抵押予一間股票經紀行，作為本集團獲批授短期信貸融資的抵押，而本集團亦將10,098,000港元的銀行存款(二零零五年：4,012,000港元)抵押予一間銀行，作為本集團獲授銀行融資的抵押。

僱員及薪酬政策

本集團確保按當時的人力市場狀況及個人表現釐定僱員的薪酬，並會定期檢討薪酬政策。

前景

於二零零七年二月六日，本集團透過多宗澳洲證券交易所場內交易進行一宗主要交易，以總代價33,501,170澳元(約相等於202,722,279港元)增購40,125,967股MG股份。於二零零七年二月九日，本集團與其中一名主要股東首鋼控股(香港)有限公司的直接全資附屬公司訂立一份有條件收購協議，以代價102,427,840港元收購19,754,646股MG股份，構成本公司一宗非常重大收購事項及一宗關連交易，已於二零零七年四月十一日完成。截至本報告日期，本集團持有MG合共19.05%已發行股本。

另外，於二零零七年二月十六日，本集團訂立一份有條件收購協議，以總代價450,000,000港元收購中國基礎資源有限公司(「中國基礎」)，一間於香港註冊成立的有限公司)全部已發行股本，惟須達成若干先決條件，包括進行財務、法律及技術盡職審查，而上述收購構成本公司一宗非常重大收購事項。本集團從賣方得悉，中國基礎擁有位於蒙古北部一個鐵礦石場的勘探及開採權。本集團現正編製關於此宗有條件收購事項的通函，而此宗收購事項亦有待本公司於即將舉行之股東特別大會上獲得股東批准。

於二零零七年三月二十日，本集團與Australasian Resources Limited(「ARH」)訂立一份有條件認購協議，關於以總代價28,000,000澳元(約相等於174,846,000港元)認購ARH已發行股本中的28,000,000股普通股(「ARH股份」)，以及ARH向本公司無償授予14,000,000份ARH購股權(「ARH購股權」)，可行使認購相同數目的ARH股份14,000,000股，每份行使價為1.50澳元，構成本公司的須予披露交易。該認購已於二零零七年四月十二日完成及本公司現時有權提名及委任ARH一名董事。ARH為一間在澳註冊成立的公司，其股份在澳洲證券交易所上市。其主要業務為礦產勘探。ARH的近期發展包括關於收購開採位於西澳洲Pilbara地區的Balmoral South項目部份的磁鐵礦10億噸的Balmoral South鐵礦石項目的權利，以及有關開採位於西澳洲West Pilbara地區所蘊藏的鎳硫化床的鎳Sherlock Bay鎳項目的權利。ARH已告知本公司有關其從西澳洲Pilbara地區內較大的Balmoral礦床內的Susan Palmer礦床開採10億噸磁鐵礦的權利，並宣佈3.46億噸為根據JORC指引的礦石儲量估計，並正建議一項發展計劃，當中涉及生產及出口500萬噸鐵礦石精礦(「鐵礦石精礦」)、500萬噸鐵礦石球團(「鐵礦石球團」)以及約150萬噸熱壓鐵(「熱壓鐵」，連同鐵礦石精礦及鐵礦石球團統稱為「產品」)等最終產品。於二零零七年三月二十日，本公司亦與ARH及International Minerals Pty Limited(ARH的全資附屬公司)訂立佣金協議，當中述明各方就本集團而有意促使有關買家簽署採購協議購買產品，而向本集團支付按每乾噸鐵礦石精礦或鐵礦石球團或熱壓鐵1.00美元的佣金。

本集團尋求以間接投資於及支持資源公司或直接投資於礦業項目等方式，並透過物色、評定及收購優質天然資源資產的策略性權益，從而成為一間大型天然資源投資及貿易集團。本集團預期全球商品價格、前景及環球資源公司股價的利好環境，於可見將來因全球商品需求持續上升，特別是中國加上最近印度的需求更殷切而整體仍繼續向好。然而，本集團同時意識到，中國政府為抑制中國房地產市場過熱情況而實施的緊縮措施可能會構成不利影響。

二零零七年財政年度將為本集團的重要年度，管理層已對集團的資本基礎進行大規模的重整，亦開始建立其資產基礎。本集團將持續在亞太區發掘投資機會，藉此達到本集團把握天然資源行業相關投資機遇的目標，從而為本集團提供未來增長及發展前景。

致謝

本人謹代表董事會，藉此機會向本集團全體管理人員及僱員，就彼等作出的貢獻及努力致以衷心謝意。

承董事會命

主席
岳家霖
謹啟

香港，二零零七年四月十三日